

时事热评

打的不仅是老师

徐 昱

河南省栾川县男子常某殴师事件今日终于有了结果,当事人常某被判有期徒刑一年六个月。

纵观这起案子,前前后后持续了近一年之多,但公众们至始至终都没有将之淡出视野,尤其是网络上常某殴师视频传播量居然高达6.8亿次之多,足以证明此案件在民众心中的分量。那么,到底是什么原因让大家对这个案件如此关注呢?

首先,我们一起来梳理一下这个案子。作为一名事业有成的男子常某,2018年7月的一天在去钓鱼的路上,遇到了自己初中时期的班主任张某,在确认过是当年的班主任后,常某非但没有礼貌问好,反而是拦截、辱骂、连扇老师四个耳光,并进行了多次推搡,之后又将录制的殴打老师视频公开在网络上散播。常某的行为激起了网民的极大愤慨。此时,常某非但没有丝毫后悔,还在网络上进行百般狡辩。更为神奇的是,常某的妻子后来也同他一样,丝毫没有反思,完全把责任推向他人,公开在网络上进行自我辩解。随着舆论的不断发酵,常某夫妻的行为简直到了千

夫所指的地步,终于也把自己推上了法庭。

一日为师,终身为父。尊师重教历来是中华民族的传统美德,古往今来多少豪杰名人为此而身体力行。当事人常某,因为二十年前被老师处罚的事而耿耿于怀,无论是从道德修养还是做人格局上都是令人不耻的。俗话说得好,师者父母心。自古以来,天下的老师有谁会怨恨自己学生的?吃的是草,挤出来的是牛奶,哪位老师不都是以父母的情怀呕心沥血,望生成龙成凤。如果遇上学生调皮犯错,有时老师会有点过激之处,但那也是出于善意的提醒、温馨的严厉吧!记得小时候我家里请木工造房子,有一次,有位学徒因为不小心将一块木料劈坏了。师傅一怒之下,举起手中的木尺就是“啪啪啪”连续三下打在徒弟鲜嫩的臂膀上,顿时鲜血直流,而徒弟却毫无怨言。这件事至今我还记忆犹新。如今,这位徒弟在地方上可谓声名远播,富甲一方。真不愧是严师出高徒啊!

教育是件系统工程,犹如大自然的四季运行规律,它既需要春天的温暖,但也需要严寒酷暑,否则谷不会熟,人难成才。如今,随着社会不断进步,人们的

物质条件也越来越优越,教育中出现的问题却也越来越多。有些孩子在家庭里饱受各种伺候,到学校的集体生活中难以适应,稍微遇到一些问题便不知所措,甚至走向极端,这种事情不胜枚举。其实这类孩子大都带着一个很重要的原因就是精神缺钙,而其背后的深层原因就是家长的纵宠过度导致风雨不沾。当下,一个非常火热的话题就是,教育要不要惩戒;一个非常重要的问题就是,教师不敢管学生。我想这二者之间的关系不言而喻。如果一个民族的教师地位岌岌可危,教师随便声音重一点就遭到各种非议,那么,这肯定是危险的信号。

河南男子常某殴师事件,在某种意义上来说,他不仅仅是对他班主任的人格侮辱,也是对教师整个职业的亵渎,更是对我们民族教育事业的践踏。国将兴,必贵师而重傅,贵师而重傅,则法度存。泱泱中华,五千年的薪火相传,什么时候能够缺少老师。当然,作为太阳底下最光辉的职业,作为教师同样也必须与时俱进,慎用手中的戒尺,浇灌祖国的花朵茁壮成长。

文明应发自内心

徐曙光

近日,笔者搭乘一位朋友的小车回家。在路经县城一处斑马线前时,我顺便提醒了他一下:前方斑马线前如果不礼让行人会被电子警察抓拍的。没想到朋友却爽快地回答道:我每次开车只要是经过斑马线,不管要不要抓拍,我都会主动礼让行人的。

好一个“只要是经过斑马线,不管要不要抓拍,我都会主动礼让行人的”!我的这位朋友文明行车,礼让行人的自觉行为很值得点赞。相比之下,现实生活中,我们有些司机却不一定能够做到这一点,他们在日常行车过程中,明明知道斑马线前礼让行人是交通文明过程中的一个重要环节,但真正能够遵守交规,形成自觉礼让的司机却不是很多。所以,由于一些司机没有

做到自觉礼让,导致不少行人每次过斑马线心里没有底,都会仔细看看过往车辆有没有礼让的意思,然后才敢放心经过,否则心里就是不踏实。

又比如,日常生活中我们经常可以看到这样的现象,由于一些人文明意识淡薄,又不遵守交通规则,逆向行驶,随意超车的现象屡见不鲜,因此常常会造成交通乱象,导致险象环生。比如平时你在非机动车道上骑着自行车,突然迎面快速驶来一辆逆向行驶的电动车或电动三轮车,常常会使你躲闪不及,而稍有不慎就会酿成交通事故。也有一些市民明明知道人行道上是用来步行的,可偏偏毫不顾忌地将电动车或电动三轮车骑上了人行道,而且有的速度还非常快。由于一些人不讲文明,不守规则,为图方便快捷,斑马线前不文明

礼让行人,电动车、电动三轮车逆向行驶成了“家常便饭”。他们似乎根本没有意识到逆向行驶的危害性,而一旦酿成交通事故,不仅会殃及他人,而且自己还要负全责,到时候肯定后悔都来不及。

笔者以为,文明是发自内心的。“文明交通”不仅反映出一个城市的文明程度,更折射出广大交通参与者的文明素质。如果我们每一位司机都能和我朋友那样文明开车,只要是经过斑马线前,不管拍不拍都会做到自觉礼让行人的话,那么,行人过斑马线时就不用提心吊胆或者是心里不踏实了。文明行车,自觉礼让应该深深扎根到每一位司机的心目中并形成一种自觉行为。从而形成一种司机礼让,行人快走的和谐交通通行环境,使文明行车,主动礼让蔚然成风。

微言大义

金杯银杯,不如群众口碑

郑 帆

俗话说:“金杯银杯不如老百姓的口碑,金奖银奖不如老百姓的夸奖。”“政声人去后,民意闲谈中。”古往今来,为官者的勤与惰、廉与贪、优与劣,往往能从老百姓的口碑中得知一二。群众路线是中国共产党在长期艰苦的革命斗争中总结出来的宝贵历史经验。新形势下党的一切工作更要坚持走群众路线,百姓的认可才是评判工作成绩的真正标准,党员干部应积极转变思想、转变作风,扎扎实实的投入到群众工作中,用点滴小事,赢得百姓好口碑。

要有为民服务的公仆情怀。“民与民同心,则家安之;君与民同心,则国兴之。”作为党员干部,只有真正做到了“民有所呼我有所应、民有所需我有所为”,始终与群众心连心,在各项工作中勇于担当、积极作为、苦干实干。清代廉吏于成龙一生廉洁克己,以俭养德,自种青菜以供食用,江南人送其雅号“于青菜”;焦裕禄艰苦朴素,为人民鞠躬尽瘁,被誉为“县委书记的好榜样”,这就是老百姓的好口碑!为群众诚心诚意办实事,尽心

竭力解难事,坚持不懈做好事,才能赢得群众的好口碑。

要有脚踏实地的实干作风。“千古风流事,实干最传神”,作为党员干部,口号喊得震天响,不如脚踏实地扎根基层,献身基层,守住热土,坚守一生爱党信党、对党无限忠诚的政治品质,坚守入党举起拳头那一时刻的宣誓,把青春献给基层、把热血奉献事业的操守。将基层的冷暖放在心间,把基层的发展挑在肩上,忠诚履职尽责使命,应始终保持爱岗敬业、无私奉献的工作态度和激情,对所担负的工作用心、使真劲,殚精竭虑谋发展。

要有坚韧不拔的奋斗精神。“坐在同一条板凳上,才缩短了心与心的距离;坐在农家的炕头上,收获的才不只是建议。”感情深一寸,作风好十分。用脚步丈量民情,用心化解民忧,才能赢得群众拥护;对每个党员干部来讲,无论从事什么职业、职位高低,在自己岗位上埋头苦干,在困难挑战前不屈不挠,要多下基层,多接地气,多体恤民情,多亲身体验群众的冷暖,才能找准化解矛盾的关键,才能赢得群众的理解和支持。

清静,从容中尤生快乐

郑雅珍

上个月看到一则新闻,杭州一男子骑电动车逆行被交警拦下后撕心裂肺地大哭。因为工作压力大,一边要忙着加班,一边要给朋友送家里的钥匙,所以才违反交通规则。

听到男子无力崩溃的哭声,我想起了2017年冬天的自己,刚入职不到一学期的我,我有了一份稳定的工作,每天接触一群天真善良的小朋友,清晨而起,日落而息。每天过得挺好的,但是我好像不快乐!那段时间我突然就不明白每个星期一到星期五从早到晚都待在这个小学校做这份工作的意义。站在二楼办公室门口的走廊上,看着这个没有生气的小村庄,凋零残败的树枝,不远处挡在我眼前的荒山老树,我感到了焦虑、迷惘、忧愁、矛盾……我常常发呆,叹息。有时候接到新的培训,新的考核。我就会抱怨,什么时候可以不用做这些忙忙碌碌的事情。有一次我走进教室看着接近50平米的班级里只坐了11个学生,我手足无措,我原本是个沾到枕头就能一觉睡到天亮的人,可是因工作环境,工作压力失眠了。那个冬天,我每天晚上辗转难眠,凌晨十二点以后才能入睡,凌晨三四点就醒,然后怎么也睡不着,心识杂乱,情绪低迷的很。每个深夜我都告诉自己这不是我所期待的绚丽热闹,繁华美景。我不停地问我,我真的要如此工作30年吗?真的要日复一日如此过30年

吗?

某一天晚上我看到这样一段话:“小时候我总想着自己长大后会成为多了不起的人。和家人说,长大后我要当宇航员,爷爷奶奶可高兴了,给了我爱吃的喜之郎。可现在二十八岁的我在某日看着夕阳突然顿悟:其实能够平凡地在芸芸众生中生活着,家人身体健康,爱的人永远在身边,有一份稳定的工作便是最大的幸福。”我反复地读这段话,边读边回想这半年的时间:冬日里办公室太冷,于是我坐在走廊的太阳下改作业,听着风吹动国旗,猎猎作响。操场上跳绳甩动的“呼呼呼”声音,篮球落地的“咚咚咚”声音,孩童们的嬉闹声和教室里晴朗响亮的读书声,这就是生活啊!平淡且真实。夏天傍晚改完最后一本作业和同事一起去散步,看着水里游着的鸭子,天上飞过的鸟,马路两旁开着的浓烈,炽热的鲜花,看着每晚颜色不一样的晚霞,追赶着慢慢沉落的夕阳,……乡村静谧的夜晚,躺在床上可以听蝉鸣、蛙叫,听雨声潺潺。这一切的一切都是那么温柔,美好。

生活的快乐其实就在看似平淡而绵长的日子里,人生的幸福就在踏实与安心之中。我的心又恢复平静了,我又是那个朝气蓬勃年轻人了。成年人的生活都不容易,迷茫时,焦虑时,你自己就是苍茫大海上为自己指路的灯塔。

岁月山河,尘世嚣嚣,希望我们得到理想的答案,都能得到期待的人生。

漫“话”世相



真孝顺

来源《讽刺与幽默》于昌伟

党旗下面举过手



实验大棚手把手

关心群众伸援手



邪风袭来摆摆手

好村官

来源《讽刺与幽默》陈景凯